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ขยายกาํหนดเวลายื่นแบบแสดงรายการและชาํระภาษีผ่านระบบเครือข่าย

อินเทอรเ์น็ต 

เมื่อวนัที ่12 มกราคม 2567 กระทรวงการคลงัไดอ้อกประกาศกระทรวงการคลงั 

(ฉบบัที่ 7) เพื่อขยายกําหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการภาษีฉบบัปกติและ

ฉบบัเพิม่เตมิ การชําระภาษ ีและการนําส่งภาษผี่านระบบเครอืข่ายอนิเทอร์เน็ต 

ออกไปอกี 8 วนั นบัแต่วนัพน้กําหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการภาษ ีสาํหรบั

แบบแสดงรายการภาษทีีป่ระมวลรษัฎากรกําหนดใหย้ื่นรายการในระหว่างวนัที ่1 

กุมภาพนัธ ์2567 ถงึวนัที ่31 มกราคม 2570 โดยสรุปดงัน้ี  

 

ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา 

แบบแสดงรายการภาษี กาํหนดเวลาท่ีขยายออกไป 

ภ.ง.ด.90 ภ.ง.ด.91 และ ภ.ง.ด.95 ภายในวนัที ่8 เมษายนของปีถดัไป 

ภ.ง.ด. 94 ภายในวนัที ่8 ตุลาคมของทุกปี 

 

ภาษีเงินได้นิติบุคคล 

แบบแสดงรายการภาษี กาํหนดเวลาท่ีขยายออกไป 



ภ.ง.ด. 51 ภายใน 2 เดอืน 8 วนั นับแต่วนัสุดทา้ย

ของรอบระยะเวลา 6 เดือนนับแต่วัน

แรกของรอบระยะเวลาบญัช ี

ภ.ง.ด. 50 ภ.ง.ด. 52 และ ภ.ง.ด. 

55 (รวมถงึบญัชงีบดุล บญัชทีาํการ 

รวมทัง้บญัชกีําไรขาดทุน บญัชี

รายรบั รายจ่าย หรอืบญัชรีายรบั

ก่อนหกัรายจ่ายทีผ่่านการ

ตรวจสอบและรบัรองแลว้แต่กรณี) 

 

แบบรายงานขอ้มลูเกีย่วกบับรษิทั

หรอืหา้งหุน้สว่นนิตบุิคคลทีม่ี

ความสมัพนัธก์นั (Disclosure 

Form) 

ภายใน 158 วันนับแต่วันสุดท้ายของ

รอบระยะเวลาบญัช ี 

ภ.ง.ด. 54 ภายในวนัที่ 15 นับแต่วนัสิ้นเดอืนของ

เดอืนทีจ่่ายเงนิไดห้รอืจาํหน่ายเงนิกําไร

ออกไปจากประเทศไทย 

 

ภาษีเงินได้หกั ณ ท่ีจ่าย 

 

ภาษีมูลค่าเพ่ิม 

แบบแสดงรายการภาษี กาํหนดเวลาท่ีขยายออกไป 

ภ.พ. 30 ภายในวนัที ่23 ของเดอืนถดัไป 

ภ.พ. 36 ภายในวนัที ่15 ของเดอืนถดัจากเดอืน

ทีค่วามรบัผดิในการเสยีภาษเีกดิ* 

แบบแสดงรายการภาษี กาํหนดเวลาท่ีขยายออกไป 

ภ.ง.ด.1 ภ.ง.ด. 2  ภ.ง.ด. 3 และ 

ภ.ง.ด. 53 

ภายในวนัที ่15 นบัแต่วนัสิน้เดอืนของ

เดอืนทีจ่่ายเงนิได ้

ภ.ง.ด. 1ก ภายในวนัที ่8 มนีาคมของปีถดัไป  

ภ.ง.ด. 2ก และ ภ.ง.ด. 3ก ภายในวนัที ่8 กุมภาพนัธข์องปีถดัไป 



*กรณีจ่ายเงนิค่าซื้อสนิค้าหรอืค่าบรกิาร นับแต่วนัสิ้นเดอืนของเดอืนทีจ่่ายเงนิค่าซื้อสนิคา้

หรอืค่าบรกิาร 

 

กรณีขายทอดตลาด นับแต่วนัสิ้นเดอืนของเดอืนทีข่ายทอดตลาด (กรณีผูท้อดตลาดซึง่ขาย

ทรพัยส์นิของผูป้ระกอบการจดทะเบยีนภาษมีลูค่าเพิม่) 

 

กรณีขายสนิค้าหรอืใหบ้รกิารซึง่ได้เสยีภาษีมูลค่าเพิม่ในอตัราร้อยละ 0 และภายหลงัไดม้ี

การโอนกรรมสทิธิใ์นสนิคา้หรอืโอนสทิธใินบรกิารอนัเป็นเหตุใหต้้องเสยีภาษีมูลค่าเพิม่ นับ

แต่วนัสิ้นเดอืนของเดอืนทีค่รบกําหนด 30 วนัทีค่วามรบัผดิในการเสยีภาษมีลูค่าเพิม่เกดิขึ้น 

 

ภาษีธรุกิจเฉพาะ 

แบบแสดงรายการภาษี กาํหนดเวลาท่ีขยายออกไป 

ภ.ธ. 40 ภายในวนัที ่23 ของเดอืนถดัไป 

 

ขยายระยะเวลามาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนการบริจาคให้แก่กองทุนเพื่อ

ความเสมอภาคทางการศึกษา 

เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2566 คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการร่างพระราช

กฤษฎกีา เรื่องการขยายระยะเวลามาตรการภาษเีพื่อสนับสนุนการบรจิาคให้แก่

กองทุนเพื่อความเสมอภาคทางการศกึษา (กสศ.) ออกไปอกี 5 ปี ตัง้แต่วนัที่ 1 

มกราคม 2567 ถงึวนัที่ 31 ธนัวาคม 2571 เพื่อเป็นการจูงใจให้ภาคเอกชนและ

ภาคประชาชนบรจิาคสนับสนุนการดําเนินการของ กสศ.อย่างต่อเน่ือง โดยให้

บุคคลธรรมดาและบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล สามารถหกัค่าใช้จ่ายได้

เพิม่เตมิ สาํหรบัการบรจิาคใหแ้ก่กองทุนเพือ่ความเสมอภาคทางการศกึษา โดยมี

สาระสาํคญัดงัน้ี  

การบริจาคที่กระทําผ่านระบบบริจาคอิเล็กทรอนิกส์ของกรมสรรพากร (e – 

Donation) 

 

• บุคคลธรรมดา ใหห้กัลดหย่อนไดเ้ป็นจํานวน 2 เท่าของจํานวนเงนิที่บรจิาค 
และเมื่อรวมกับเงินได้ที่ได้มีพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวล
รษัฎากรกําหนดใหม้กีารยกเวน้ภาษเีงนิไดบุ้คคลธรรมดา 2 เท่า ของเงนิทีไ่ด้
จ่ายแล้ว ต้องไม่เกนิร้อยละ 10 ของเงนิได้พงึประเมนิหลงัจากหกัค่าใช้จ่าย
และหกัลดหย่อนตามมาตรา 47 (1) (2) (3) (4) (5) หรอื (6) แห่งประมวล
รษัฎากร 

 

• บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ให้หักรายจ่ายได้ 2 เท่าของรายจ่ายที่
บรจิาค ไม่ว่าจะไดจ่้ายเป็นเงนิหรอืทรพัยส์นิ โดยยกเวน้ภาษเีงนิไดนิ้ตบุิคคล 
2 เท่าของรายจ่ายที่บรจิาค และเมื่อรวมกบัรายจ่ายที่ได้มพีระราชกฤษฎกีา
ออกตามความในประมวลรษัฎากรกําหนดให้มีการยกเว้นภาษีเงินได้นิติ
บุคคล 2 เท่าของรายจ่ายที่ได้จ่ายแล้ว ต้องไม่เกนิร้อยละ 10 ของกําไรสุทธิ
ก่อนหกัรายจ่ายเพื่อการกุศลสาธารณะหรอืเพื่อการสาธารณประโยชน์ และ



รายจ่ายเพื่อการศึกษาหรือเพื่อการกีฬาตามมาตรา 65 ตรี (3) (ข) แห่ง
ประมวลรษัฎากร 

 

การบรจิาคทีไ่ม่ไดก้ระทําผ่านระบบบรจิาคอเิลก็ทรอนิกสข์องกรมสรรพากร (e – 

Donation) 

 

• ให้ยกเว้นภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดา ภาษีเงินได้นิติบุคคล ภาษีมูลค่าเพิม่ 
ภาษีธุรกจิเฉพาะ และอากรแสตมป์ให้แก่บุคคลธรรมดาและบรษิัทหรอืห้าง
หุ้นส่วนนิตบุิคคล สําหรบัการโอนทรพัย์สนิ การขายสนิค้า หรอืการกระทํา
ตราสารอนัเน่ืองมาจากการบรจิาคให้แก่ กสศ. โดยจะต้องไม่นําต้นทุนของ
ทรพัย์สนิหรอืสนิค้าซึ่งได้รบัยกเว้นภาษีดงักล่าวมาหกัเป็นค่าใช้จ่าย หรอื
รายจ่ายในการคํานวณภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดาหรอืภาษีเงนิได้นิติบุคคล 
แลว้แต่กรณ ี

 

ขยายกําหนดเวลาการชําระอากรแสตมป์เป็นตัวเงินสําหรบัตราสารท่ี

จดัทาํขึ้นถึงวนัท่ี 31 ธนัวาคม 2568 

ประกาศอธบิดกีรมสรรพากร เกีย่วกบัอากรแสตมป์ ฉบบัที ่68 และ ฉบบัที ่69 ได้

ออกมาเมื่อวนัที ่27 ธนัวาคม 2566 เพือ่ขยายกําหนดเวลาการชําระอากรแสตมป์

เป็นตวัเงนิสําหรบัตราสารกระดาษบางลกัษณะ โดยสามารถยื่นขอเสยีอากรเป็น

ตวัเงนิตามแบบขอเสียอากรแสตมป์เป็นตวัเงินสําหรบัตราสารอิเล็กทรอนิกส์ 

(อ.ส. 9) ผ่านระบบอเิลก็ทรอนิกส ์และสําหรบัตราสารอเิลก็ทรอนิกส์สามารถยื่น

ขอเสยี อากรแสตมป์เป็นตวัเงนิ ณ สาํนกังานสรรพากรพืน้ทีส่าขาได ้  

ทัง้น้ี การขยายระยะเวลาขา้งตน้ ใหใ้ชบ้งัคบัสาํหรบัตราสารทีจ่ดัทาํขึน้ถงึวนัที ่31 

ธนัวาคม 2568 จากเดมิสิน้สุดวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 
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Dbriefs 
A series of live, on-
demand and interactive 
webcasts focusing on 
topical tax issues for 
business executives.  

Power of With 
Focus on the power 
humans have with 
machines. 

Tax@hand 
Latest global and 
regional tax news, 
information, and 
resources. 
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